

Глава уголовной полиции Швейцарии пострадал из-за русской подружки | Une Russe joue un mauvais tour au chef de la police judiciaire fédérale

Author: Иван Холмский, [Берн](#) , 30.09.2011.



Михаэль Перлер возглавляет Федеральную уголовную полицию с 2009 года. На фотографии чем-то напоминает Штирлица... (© Keystone)

Опасные связи: Михаэль Перлер, главный борец со швейцарским криминалом, официально признан угрозой для национальной безопасности Конфедерации и отстранен от работы. Причина - несанкционированная поездка его в Санкт-Петербург в обществе россиянки.

|

Liaisons dangereuses à la suisse: Le chef de la police judiciaire fédérale Michael Perler quitte son poste de manière temporaire. Le Tribunal administratif fédéral estime qu'il présente un danger pour la sécurité. Mais il est également pointé du doigt pour avoir emmené sa partenaire avec lui lors de voyages à l'étranger en lien avec ses fonctions. Une Russe joue un mauvais tour au chef de la police judiciaire fédérale

44-летний Михаэль Перлер занимает пост шефа Федеральной уголовной полиции Швейцарии с 2009 года. Юрист и дипломированный криминалист, он в 1996-2000 годы возглавлял уголовную полицию города Берна, а затем, до 2006 года – уголовную полицию кантона Фрибурга, после чего занимал пост вице-директора и директора Федерального управления полиции. И вот, как стало известно вчера, Перлер временно отстранен от занимаемой должности. Официальное объяснение: повел себя несознательно и не смог оценить риск, который способны повлечь его действия, совершенные при исполнении профессиональных обязанностей.

Хроника скандала

«Товарищ студент, как вы посмели явиться на занятия военной кафедры в штанах армии наиболее предполагаемого противника?» В 2010 году из небольшой газетной заметки стало известно, что Михаэль Перлер захватил свою новую подругу в служебную поездку за границу. Проблема заключалась в том, что спутница оказалась родом из России, а целью поездки был Санкт-Петербург. На тот момент глава Федеральной уголовной полиции знал свою подругу в течение всего лишь пяти месяцев. Чтобы обезопасить себя, он поручил русскоговорящему сотруднику собственного подразделения подвергнуть девушку проверке (здесь мы тактично удержимся от комментариев). А по возвращении проверка началась в отношении его самого.

Мы, грешным делом, вначале было подумали, что Перлер оплатил своей подруге расходы на поездку из государственной кассы (как известно, многие «наши» дамы считают, что уважающий себя кавалер должен платить не только в ресторане, но и за билет на самолет). Но оказалось, что ни одного казенного франка на поездку не пошло. Формального запрета на то, чтобы брать с собой частных сопровождающих, для швейцарских высокопоставленных лиц также не существует. Шеф уголовной полиции просто-напросто поплатился за связь с иностранкой. Моральных законов при этом нарушено не было: Михаэль Перлер холост.

«Позиция главы уголовной полиции находится в зоне высокого риска, - говорится в заключении Федерального административного суда, который рассмотрел дело Перлера и принял решение временно отстранить его от занимаемой должности. - Этот человек имеет доступ к государственным секретам, относящимся к национальной безопасности Швейцарии». Расследователи пришли к выводу, что на тот момент он не был в состоянии правильно оценить все возможные риски поездки в таком сопровождении. Так как время визита в Санкт-Петербург нельзя было исключить, что девушка могла представлять угрозу как для занимаемой Перлером должности, так и для национальной безопасности страны.

Одна русская шпионка другой: «Я познакомилась с таким симпатичным английским шпионом. Сегодня вечером с ним пересплю, и он расскажет мне все свои секреты!» – «А если не расскажет?» - «Ну, тогда просто пересплю». Как пояснил спикер Федерального управления полиции Гвидо Балмер, в ведомстве уважают решение

суда. Обязанности главы криминальной полиции будет временно исполнять Рене Волхаузер. Теоретически Михаэль Перлер имеет право оспорить решение суда о своем отстранении в высшей инстанции, Верховном суде, но делать этого не намерен. Дело в том, что в период временного отстранения Федеральный административный суд рассмотрит дело Перлера подробнее и, возможно, его еще восстановят в должности (либо уволят окончательно).

Проверенные временем союзы

Немало швейцарских высокопоставленных деятелей женаты на выходцах из других стран, чего они не скрывают, но и не афишируют. Даже не делая специальных этно-матримониальных раскопок, можно навскидку привести примеры таких пар. Супруга министра обороны Ули Маурера родилась в Гане, в семье швейцарского миссионера. Бывший шеф федеральной миграционной службы Алард дю Буа-Реймон женат на уроженке Конго. И даже президент Швейцарии, министр иностранных дел Мишлин Кальми-Ре замужем за бывшим иностранцем: ее супруг с 1966 года Андре Кальми приехал в Швейцарию в 1950 году из Румынии как беженец, тогда он носил фамилию Калминичи. Впрочем, все эти союзы сердец проверены десятилетиями и заключались в эпоху, когда их участники были молоды и не знали никаких государственных секретов.

Выдержат ли отношения пока еще шефа уголовной полиции и его спутницы по поездке в Санкт-Петербург испытанием «национальной безопасностью»? Сказать трудно, но мы искренне желаем им обоим, как вместе, так и по-отдельности, большого личного счастья!..

Историческое совпадение

68 лет назад, в день обнародования этой информации (29 сентября 1943 года), советский разведчик Рихард Зорге, предсказавший нападение Германии на Советский Союз, был приговорен в Японии к смертной казни через повешение на рояльной струне. Наша страна рассекретила самого известного разведчика Второй мировой войны лишь 20 лет спустя, присвоив Зорге посмертно звание Героя Советского Союза.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Россиянки в Цюрихе на седьмом месте по популярности в качестве невест](#)

[Пострадал за правду?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/glava-ugolovnoy-policii-shveycarii-postradal-iz-za-rus-skoj-podrugj>